
GOVERNO DE

IPAUMIRIM

ATA DA 7º SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO SEGUNDO PERÍODO

LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Aos 17 (dezessete) dias do mês de setembro de 2025, às 17 horas, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos

Santos, fez a abertura da 7º (Sétima) Sessão Ordinária em nome do Poder Legislativo Municipal saudando a

todos. Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos Santos (Presidente), Cícero Ferreira Duarte,

Francisco José dos Santos, José Silvio Gonçalves Diniz Neto, José Valderi Dias Dantas, Marcilene Alexandre

de Sousa Josué, Michelle Jorge Dias, Rosineide Barboza de Souza e Walter Brasil Gouveia. Constatada a

existência de quórum, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos em nome de Deus declarou a abertura

dos trabalhos.
Seguidamente, o Excelentíssimo Presidente solicitou a Sr.* Secretária que fizesse a leitura da ata da última
sessão. Seguidamente, o Excelentíssimo Presidente declarou a ata aprovada, pois não houve manifestação

contrária. Após, o Presidente abriu a Fase de Expediente do Dia e solicitou ao assessor jurídico que realizasse

a leitura das correspondências: Projeto de Lei nº 011/2025 do Legislativo que denomina os boxes do Mercado

Público; indicação nº 178/2025,do vereador Renato dos Santos , a qual solicita a pavimentação da Rua Dona

Gervina, Rua Geraldo Biliar, Rua Antônio Cruz, Rua Luiz Felizardo e Rua Raimunda Vieira; indicação nº

079/2025, da vereadora Marcilene Alexandre de Souza Josué ,que solicita a construção de quebra-molas em

frente à casa de Jane no Bairro São Luís ; indicação nº 180/2025,do vereador Francisco José dos Santos, a

qual solicita construção de quebra-molas em frente ao comércio de Eridanha; indicação nº 181/2025, da
vereadora Rosineide Barboza de Souza ,que solicita a construção de dois quebra-molas nas proximidades do

Posto Mãe Maria e da Fábrica de doce; indicação nº 182/2025,da vereadora Rosineide Barboza de Souza , a

qual solicita a pintura dos quebra-molas construídos; indicação nº 183/2025, do vereador José Valderi Dias

Dantas , que solicita a construção de lombada nas proximidades do Posto Mãe Maria.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos. A vereadora Rosineide
Barboza de Souza justificou suas indicações em relação a construção de quebra-molas, pois vem acontecendo
acidentes e, com os quebra-molas os motoristas podem diminuir a velocidade, ademais ressalta que os quebra-

molas que foram construídos recentemente devem ser sinalizados para que possam dar visibilidade aos
motoristas; a vereadora Marcilene Alexandre de Souza Josué destacou sua indicação em relação a construção
de quebra-molas no Bairro São Luís para evitar possíveis acidentes; o vereador José Valderi Dias Dantas
enfatizou sua indicação em relação a lombada nas imediações do Posto Mãe Maria e fez indicação verbal que
trata da solicitação da fiscalização das ruas do município — na oportunidade relata casos em as ruas são
interditadas por mesas, cadeiras ou por construção, de modo que o município, junto ao setor competente,
possam atuar de maneira que previnam acidentes; o vereador Francisco José dos Santos destacou sua indicação
em relação a construção de quebra-molas em frente ao Comércio de Eridanha e relatou episódio em que houve
prejuízo material para a mesma; o vereador Cícero Ferreira Duarte fez indicação verbal solicitando a
construção de quebra-molas em frente à casa de Chicão e pediu que os órgãos competentes possam atender

essa solicitação, pois atualmente é prioridade; e pediu esclarecimentos em relação a perfuração de poço
profundo em algumas localidades, pois algumas comunidades o procuram pedindo informações; o vereador
Renato dos Santos falou sobre a renovação de sua indicação em relação a pavimentação de algumas ruas no
Distrito de Felizardo e diz que a Gestão Municipal pavimentou ruas na Sede do município e no Distrito de
Canáuna e solicita que possa também ser feita no Distrito do Felizardo.



Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente fez a abertura da Ordem do Dia. Na Ordem do Dia o Presidente
colocou em pauta em única votação o projeto de Decreto Legislativo nº 010/2025 de autoria do Legislativo
Municipal que “Dispõe sobre a aprovação das contas de governo da prefeitura municipal de Ipaumirim,
referentes ao exercício financeiro de 2021, e dá outras providências”. Em seguida o Excelentíssimo Presidente
solicitou ao assessor jurídico a leitura da defesa do senhor Wilson Alves de Freitas e dos Pareceres das
Comissões competentes. No ensejo foi realizada a leitura do Parecer Prévio nº 124/2025 da Prestação de
Contas de Governo de Ipaumirim, exercício 2021, responsável Wilson Alves de Freitas, bem como leitura da
defesa referente as contas do exercício de 2021, a qual revelou, fundamentação na Legislação vigente - a
defesa contemplou os pontos destacados pelo Ministério Público e TCE — foi notória a menção ao contexto
pandêmico vigente durante o período destacado. O Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento dessa
augusta Casa Legislativa, após cumprir as formalidades legais e regimentais, manifestou-se favorável pela
aprovação das contas de Governo no exercício de 2021 e considerou as justificativas e defesa adequadas, de
modo que a Comissão não evidenciou dolo, má fé ou improbidade administrativa. Após, o Excelentíssimo
Presidente declarou aberta a Fase de Discussão do mencionado Decreto. Na oportunidade o nobre vereador
José Valderi Dias Dantas esclareceu o que estava sendo votado: as contas da Gestão Municipal do exercício
financeiro de 2021; ressalta que a Comissão de Finanças e Orçamento dessa Casa Legislativa, assim, como o
relator do Tribunal de contas do Estado votam pela a aprovação das Contas. Posteriormente, o Excelentíssimo
Presidente solicitou ao assessor jurídico que procedesse com a chamada regimental. O Projeto de Decreto
Legislativo nº 010/2025 de autoria do Legislativo foi aprovado de forma unânime. Seguidamente, o
Excelentíssimo Presidente declarou o presente Decreto aprovado, o qual irá para sanção e promulgação. Ainda
na Ordem do Dia, o Excelentíssimo Presidente colocou em pauta, em segunda votação, o Projeto de Lei do
Executivo nº 036/2025 de autoria do Executivo que “Dispõe sobre a incorporação dos valores a título de
imposto de renda retido na fonte (IRRF) pelo consórcio público de saúde da Microrregião de Icó — estado do
Ceará, à sua própria receita orçamentária, e dá outras providências” e posteriormente o Presidente solicitou ao
assessor jurídico que procedesse com a chamada regimental. O mencionado Projeto de Lei foi aprovado com
8(oito) votos a favor; nenhum contra; nenhuma abstenção e ausência. O Excelentíssimo Presidente declarou
o Projeto de Lei do Executivo nº 036/2025 aprovado indo para a promulgação. Ainda na Ordem do Dia, o
Excelentíssimo Presidente colocou em pauta, em primeira votação, o Projeto de Lei do Executivo nº 035/2025
de autoria do Executivo que “Dispõe sobre o Plano Plurianual de Governo do Município de Ipaumirim, para
o quadriênio 2026 — 2029 ” e solicitou ao assessor jurídico que procedesse com a leitura dos Pareceres das
Comissões competentes. O Parecer demonstrou-se favorável diante da observância de todos os requisitos
legais e de justiça estando em conformidade com a Constituição Federal e Estadual, Lei Orgânica e demais
normas infraconstitucionais, bem como demonstra a boa técnica legislativa. Em continuidade, o Presidente
declarou aberta a Fase de Discussão do referido Projeto de Lei. Nesse momento o nobre vereador Renato dos
Santos destacou que o Plano Plurianual passou por Audiência Pública com a participação da sociedade civil e
que foram apresentadas propostas para serem executadas - o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos,
solicitou ao assessor jurídico que procedesse com a chamada regimental. O Projeto de Lei do Executivo nº
035/2025 foi aprovado com 7(sete) votos a favor; I(um) contra; nenhuma abstenção e ausência. Logo após, o
Excelentíssimo Presidente declarou o mencionado Projeto de Lei aprovado e que posteriormente irá para
sanção e promulgação.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Fase de Explicação Pessoal. A vereadora
Marcielne Alexandre de Souza Josué cumprimentou a todos; se solidarizou com as famílias enlutadas;
parabenizou seu sobrinho Raul pela passagem do aniversário; disse com o coração cheio de alegria e felicidade
da aprovação do seu filho no Curso de Medicina na UFC em Fortaleza e externou todo sua gratidão a todos
os amigos pelas palavras e ligações parabenizando-o — na oportunidade destacou o seu amor incondicional
pelo filho e, enfatizou toda sua rotina de estudos, o qual se dedicou durante dois anos para que conseguisse
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a todos; se solidarizou com as famílias enlutadas; mencionou o falecimento do pai do ex-contador dessa Casa
Legislativa, Gilvan; agradeceu o convite de Mário para seu casamento e da sua filha; agradeceu o convite de
Gisele e Caio para o seu casamento; mencionou o culto em Ivo e Dona Côca no São Vicente; mencionou e
parabenizou a aprovação do filho da vereadora Marcilene Alexandre no Curso de Medicina; parabenizou as
cidades de Umari e Baixio pelas festividades em comemoração ao dia da cidade; falou do início das Novenas
no Sítio Serrote; a vereadora Michele Jorge Dias saudou a todos; se solidarizou com as famílias enlutadas:
agradeceu o convite para o casamento de Derson e Alecsandra; parabenizou a vereadora Marcilene pela
aprovação do seu filho e desejou sucesso; falou sobre a construção de quebra-molas e enfatizou que não há
sinalização adequada do trânsito de Ipaumirim ,e, ainda ressalta a construção dos quebra-molas na Fazendinha
para que possa evitar acidentes; destacou que as reinvindicações dos vereadores são solicitações da população
e pede a Gestão a viabilização de sinalização e fiscalização do trânsito; se referiu a perfuração de poços e
construção de açudes, pois a escassez de água está se aproximando — na ocasião pede aos demais vereadores
que possam se articular para junto com a Gestão buscar soluções; a vereadora Rosineide Barboza de Souza
saudou a todos; expressou sentimento de pesar as famílias enlutadas; parabenizou a vereadora Marcilene
Alexandre pela aprovação do seu filho no Curso de Medicina; falou sobre o cronograma do Seguro Safra —
relatou que alguns agricultores estão sendo prejudicados pela fala de informação, pois o homem do campo
não pode ser prejudicado; mencionou sobre a iminente escassez de água no município e indagou sobre quais
providências estão sendo tomadas pelos órgãos responsáveis; informou que as novenas do Sítio Serrote irão
começar e parabenizou os organizadores; agradeceu o convite do casal Derson e Alecsandra para o seu
casamento; o vereador José Valderi Dias Dantas saudou a todos; relatou que esteve no Sítio São Vicente em
um culto de Ação de Graças; disse que esteve na Associação do Sítio Zé Vieira em uma palestra sobre a
Prevenção de Acidentes Elétricos no campo; informou que participou de uma reunião com o secretário do
Meio Ambiente, Prefeito Puíca e moradores da comunidade da Cabaceira sobre a questão da água e discutiram
sobre medidas para melhorar a vida daquela população. Em seguida houve uma queda de energia demorada
que impossiblilitou a continuação da sessao e, em comum acordo os vereadores decidriram por encerrar a
presente sessao.

Assim, o Excelentíssimo Sr. Presidente Renato dos Santos, em nome de Deus, declarou o encerramento dos
trabalhos e agradeceu a presença dos vereadores. Na oportunidade convocou os demais vereadores para a
Oitava Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo que realizar-se-á no dia 24 de setembro de 2025, em
horário regimental. Por fim, convidou a todos para ficarem de pé e ouvirem o Hino Municipal. Sem mais no
momento, a presente ata, que após li vada, segue devidamente assinada pelo secretário José Valderi

tos e demais vereadores.
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